
广西社会道德文化研究会财务管理制度
　　第一条：研究会财务管理的基本原则

　　贯彻执行国家有关法律、法规和财务规章制度;坚持勤俭办会的方针;正确处理事业发展需要和研究会资金来源的关系、经济效益和社会效益的关系、科学研究和一般性业务指导的关系。

　　第二条：研究会财务管理的主要任务

　　合理编制研究会经费预算，依法多渠道筹集经费，加强核算，提高资金使用效益，加强资产管理，防止研究会资产流失，建立健全财务规章制度，对研究会经济活动进行财务控制和监督，定期向会员代表大会报告财务收支情况。

　　第三条：财务管理体制

　　研究会财务实行“统一领导，集中管理”的体制。即在理事会或常务理事会的监管下，日常财务工作由会长领导，秘书长负责，秘书处具体管理。

　　第四条：收入管理

　　研究会收入包括：会员缴纳的会费，业务范围内各种有偿服务收入;捐赠;政府资助;社会资助;利息收入;其它合法收入。

　　会员会费本着以会养会的精神，根据广西民政厅、广西壮族自治区社会科学界联合会有关规定，结合研究会实际情况，按年度收取。严格按照研究会章程规定进行使用和管理，不得在会员中分配和挪作它用。

　　业务范围内各种有偿服务收入包括：根据研究会业务需要，举办各种培训班、讲习班、业务咨询、证件办理等。各种活动必须严格按照国家规定的收费范围和标准，并使用符合国家规定的合法票据;各项收入必须全部纳入研究会统一核算。

　　第五条：支出管理

　　研究会支出是根据章程规定的业务范围和事业发展所发生的各项开支。为研究会会议、课题研究、学术论文征集、评选、表彰奖励、考察调研，秘书处专职工作人员工资和办公开支等。

　　各项支出执行国家有关财务会计制度规定的开支范围、开支标准和开支程序，以及研究会章程规定的业务活动开支范围，接受审计和会员代表大会的监督审查。

　　支出审批：专项开支和较大数额的开支由秘书处根据理事会通过的决议编报预算、秘书长审查、会长审批，然后凭发票按程序报批。零星开支凭原始发票由秘书长初审报会长审批。

　　各项支出按实际发生数列支，不得虚列假报，不得以计划数和预算数代替，各项支出报销票据应齐全，并符合国家有关票据管理的规定。

　　第六条：资产管理

　　资产是指研究会占有或使用的能以货币计量的经济资源，包括各种财产、债权和其它权利。研究会资产包括流动资产、固定资产和无形资产。

　　流动资产是指可以在一年内变现或者耗用的资产，包括现金、各种存款等。

　　流动资产的使用、审批，按本制度第五条规定和审批权限进行报批。

　　固定资产是指一般设备单价在500元以上，专用设备单价在800元以上，使用期限在一年以上，并在使用过程中基本保持原有实物的形态的资产。单位价值虽未达到规定标准，但使用时间在一年以上的大批同类物资，也作为固定资产管理。

　　固定资产的购置、报废，一般由本会秘书处根据年初预算写出购置报告，根据固定资产管理要求写出报废报告，经会长办公室审核同意后办理相关手续，并将相关情况汇总后向常务理事会报告。贵重设备、仪器的报废和转让，经过资产评估机构评估，按前款程序办理。

　　固定资产经有专人保管，定期或不定期进行清查盘点，年度终了前，进行一次全面的清查盘点，做到帐、卡、物相符。

　　无形资产是指不具有实物形态而能为使用者提供某种权利的资产。如研究会科研成果、知识产权、著作权等。研究会无形资产的转让按有关规定进行资产评估，取得的收入作为研究会收入。

　　第七条：财务报告和财务监督

　　研究会建立财务报告制度。研究会的收入、支出及存款情况，秘书处应每季度向会长办公会报告，年度终了时对当年的财务状况进行全面分析，并向研究会常务理事会报告。

　　研究会接受国家有关部门的财务监督，并建立严密的内部监督制度。

　　第八条：本制度由研究会负责解释及修订

　　第九条：本制度自发布之日起试行

　
  广西社会道德文化研究会

                                     2013年5月8日


